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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA NOVE DE 
MARÇO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS 
QUATORZE HORAS E QUARENTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB       
A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO        
REITOR RUBENS SERGIO RASSELI,    
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA 
NETO, APARECIDO JOSÉ CIRILO, 
CARLOS ALBERTO REDINS, IVONE 
MARTINS DE OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO 
MACEDO PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO 
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA 
SILVA, SONIA MARIA DALCOMUNI, 
RENATO PIROLA, ALBERTO FERREIRA 
DE SOUZA, JOÃO BATISTA POZZATO 
RODRIGUES, MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES, 
FRANCISCO FIGUEIREDO DE MENEZES, 
JULIANO LUCINDO MARINHO E RODRIGO 
VACCARI DOS REIS. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JOSÉ GILVAN DE 
OLIVEIRA, JOSÉ WEBER FREIRE 
MACEDO, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA, 
JUSSARA BEZERRA DE MENEZES E 
WELLINGTON PEREIRA. AUSENTE, O 
SENHOR CONSELHEIRO: GETÚLIO 
SÉRGIO SOUZA PINTO. 

 
                                                        Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, comunicou que 
quanto à descentralização de recursos para material de consumo foi mantido o 
mesmo critério do ano anterior a este, ou seja, 10% (dez por cento) do custeio 
não carimbado serão destinados ao material de consumo e, dentro deste 
percentual, 50% (cinqüenta por cento) serão encaminhados aos Centros em 
duas etapas, sendo a primeira, distribuída de acordo com a matriz experimental 
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deste Conselho e a outra metade será distribuída seguindo uma nova matriz, 
que terá como eixo fundamental de distribuição de recursos a tabela           
aluno-equivalente de Graduação e Pós-graduação. O Senhor Presidente, com a 
palavra, pediu, novamente, a colaboração dos Diretores de Centro e dos 
representantes estudantis na divulgação da Resolução nº 13/2003 do CUn que 
estabelece regulamentação das atividades de recepção aos calouros da UFES, 
evitando atos considerados agressivos aos novos estudantes. O Conselheiro 
Carlos Alberto Redins, com a palavra, comentou que, diante da referida 
Resolução que proíbe o trote, não acha viável a divulgação no jornal INFORMA 
de fotos de alunos marcados com violeta de genciana, inclusive até com a 
própria palavra “trote”. O Conselheiro Rodrigo Vaccari dos Reis, com a palavra, 
comunicou a confecção e distribuição de uma cartilha com instruções, quanto à 
representação dos estudantes dentro da Universidade. O Senhor Presidente, 
com a palavra, fez a seguinte comunicação, in verbis: “Comunicação ao 
Conselho Universitário. Sessão de 09 de março de 2006. Senhores 
Conselheiros e Senhoras Conselheiras, 1. Informo a este Conselho Universitário 
que esta Administração, reunida com os Senhores Diretores de Centro no dia 06 
de março de 2006, às 16 horas, na Sala de Reuniões da Reitoria, acordou as 
seguintes ações para receber os investimentos, em obra, como contrapartida da 
Prefeitura de Vitória (PMV) à UFES pelo espaço cedido à duplicação da Avenida 
Fernando Ferrari, abaixo discriminadas: 1.1 R$ 550.000,00 (quinhentos e 
cinqüenta mil reais) para cada um dos 10 (dez) Centros da Universidade, 
totalizando R$ 5.500.000,00 (cinco milhões e quinhentos mil reais); 1.2. R$ 
4.599.347,00 (quatro milhões, quinhentos e noventa e nove mil, trezentos e 
quarenta e sete reais), destinados a duas obras, a saber: ampliação do Hospital 
Universitário Cassiano Antonio de Moraes - HUCAM e ampliação do Prédio da 
Administração Central, de modo a abrigar as Pró-Reitorias de Graduação e de 
Extensão, destinando os espaços hoje ocupados por estas Pró-Reitorias à 
Comissão Coordenadora do Vestibular (CCV) e a devolução do atual espaço 
ocupado pela CCV ao Centro de Educação Física e Desportos. 2. A PMV 
colocou-se à disposição para a elaboração dos projetos básicos ainda não 
existentes; 3. Cada Diretor de Centro deverá dirigir correspondência formal ao 
Procurador Federal Apolinário Atayde Blasco Pena, designado pelo Reitor para 
levar a cabo esta tarefa, informando suas prioridades, limitadas a R$ 550.000,00 
(quinhentos e cinqüenta mil reais), até o dia 20 de março de 2006 e a 
necessidade ou não da elaboração de projeto básico; 4. Face ao escalonamento 
dos recursos previstos no acordo com a PMV, a Administração da Universidade 
decidiu que em 2006 serão atendidos os Centros. Paralelamente, o Reitor 
tentará uma negociação com a PMV visando a antecipação que possa 
contemplar o HUCAM. Vitória, 09 de março de 2006. Rubens Sergio Rasseli, 
Reitor.”. O Conselheiro João Batista Pozzato Rodrigues, com a palavra, 
agradeceu a todos os Diretores de Centro pela compreensão à atual situação do 
Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” – HUCAM e à concordância 
em destinar uma boa parcela do recurso da Prefeitura Municipal de Vitória – 
PMV ao Hospital, que de fato necessita de obras visando condições adequadas 
de trabalho para os funcionários de atendimento aos pacientes. 03. 
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EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou que o item 03.06 
constante da pauta, processo nº 15.945/05-59 – Gabinete do Reitor – GR – 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Unisys Brasil LTDA fosse analisado 
como primeiro ponto. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, 
solicitou a exclusão dos seguintes processos nos: 13.725/05-67 – Centro de 
Ciências Humanas e Naturais – CCHN – Projeto Orçamentário do Curso de 
Mestrado em Estudos Lingüísticos; 2.617/05-22 – Centro de Ciências da Saúde 
– CCS - Projeto Orçamentário do Curso de Especialização em Auditoria da 
Saúde e 1.925/05-59 – Programa de Pós-graduação em Economia – Projeto 
Orçamentário do Curso de Especialização em Jornalismo Econômico e 
Comunicação Institucional. O pedido de inversão de pauta foi aprovado por 
unanimidade e todas as exclusões solicitadas foram aprovadas por maioria. 04. 
ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 15.945/05-59 – GABINETE DO 
REITOR - GR – Contrato a ser  celebrado entre a UFES e a Unisys Brasil LTDA. 
O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.02. 
PROCESSO Nº 15.043/05-06 – NÚCLEO DE TREINAMENTO DOS 
SERVIDORES DA UFES - NTS – Proposta do Plano de Desenvolvimento dos 
Integrantes da Carreira – PDIC e do Programa de Capacitação para os 
Servidores. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido plano. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. 
PROCESSO Nº 15.936/05-43 – GABINETE DO REITOR - GR – Contrato a ser 
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido 
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: 
Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão às quinze horas e vinte e cinco minutos. Do que era para 
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 
pelos senhores Conselheiros presentes.  


